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ATA DA REUNIÃO DE ELEIÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO DO PARQUE 
ESTADUAL SERRA DO PAPAGAIO 
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Aos 19 dias do mês de agosto de 2014, na sede administrativa do Parque Estadual Serra do 

Papagaio, em Baependi, estiveram presentes os representantes das entidades conforme lista 

de presença anexa, visando composição do Conselho Consultivo, em atendimento ao Edital 

de Convocação IEF/PESP 01/2013, atendendo ao cronograma republicado. A reunião de 

eleição teve início às 14h35, sendo justificado aos presentes o atraso considerando 

ocorrência de incêndio florestal no Parque. Com o início dos trabalhos, a Gerente do 

Parque, Clarice Nascimento Lantelme Silva, se apresentou como gestora da Unidade de 

Conservação e agradeceu a presença de todos. Após, apresentou o novo coordenador de 

áreas protegidas do IEF, Rodrigo Martins Goulart e o assessor jurídico do IEF Ronaldo 

Carvalho de Figueiredo. Em seguida, de posse da lista de presença e do quadro afixado para 

visão de todos, a gerente efetuou a chamada de presença das instituições, estando ausentes a 

UFJF e ICMBio FLONA Itatiaia, sendo que ambos enviaram justificativa de ausência, mas 

manifestando interesse e se colocando a disposição para compor o conselho, no caso de 

oferta de vagas não ocupadas. O fato foi exposto aos presentes com concordância unânime 

pela inclusão destes na composição do Conselho, mediante a justificativa enviada e 

ratificação do interesse. A Prefeitura de Pouso Alto ligou no início da reunião informando 

que estava se deslocando, mas que atrasaria. Foi apresentado aos presentes requerimento 

intempestivo do Instituto SuperAção para participação do Conselho. Foi esclarecido pela 

comissão organizadora que o requerimento foi apresentado fora do prazo estipulado pelo 

cronograma do Edital, não sendo possível a participação do processo de eleição por não 

estar habilitada conforme quadro divulgado de instituições aptas. Representante do Instituto 

SuperAção ponderou que protocolizaria novo requerimento ao Conselho após instituição 

formal. Foi esclarecido que qualquer documento pode ser direcionado para avaliação do 

Conselho, desde que ligado ao objetivo do mesmo e, ainda, ponderado que qualquer 

cidadão ou instituição pode participar das reuniões, apoiando e participando efetivamente as 

atividades, independente de fazer parte da composição formal, desde que respeitadas as 

regras do Regimento Interno. Após os esclarecimentos, cada presente se apresentou ao 

plenário. Nesse momento a Prefeitura de Pouso Alto se fez presente. Finalizada a 

apresentação geral, foi explicado aos presentes o formato da eleição, e que cada setor seria 
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separado para negociação da indicação do representante por entidade, assim como, para 

definição dos titulares e suplentes em cada vaga disponível, conforme o Edital. Assim, os 

setores foram convidados a ocupar espaços distintos no escritório, sendo informado o prazo 

de 15 minutos para definição, iniciando-se o processo às 15h15. Após término do tempo, às 

15h30, todos os presentes foram convidados a ocupar o plenário, para que informassem da 

conclusão de cada setor. Passando por cada setor e instituição, os presentes se manifestaram 

com relação à titularidade ou suplência da instituição, assim como do representante de cada 

instituição, com a seguinte composição: Setor público: Titular: Prefeitura Municipal de 

Baependi, representado por Filipe Condé Alves. Suplente: Prefeitura Municipal de Pouso 

Alto, representado por Mariana de Paula Ramiro. Titular: Prefeitura Municipal de Itamonte, 

representado por Catarina Romanelli Chaves. Suplente: ICMBIO PARNA Itatiaia, 

representado por Gustavo Wanderley Tomzhinski. Titular: Prefeitura Municipal de 

Aiuruoca, representado por Valquíria Paula da Silva. Suplente: Prefeitura Municipal de 

Alagoa, representado por Daniela Fonseca de Magalhães Faria. Titular: ICMBIO FLONA 

Passa Quatro, representado por Edgard de Souza Andrade Junior. Suplente: IEF, 

representado por Priscila Moreira de Andrade. Segurança Pública: Titular: CBMG - 

Bombeiro Militar, representado por Anderson Carvalho Maciel. Suplente: PMMG - Polícia 

Militar, representado por Márcio Teixeira de Melo. Sindicato Rural: Titular: Sindicato 

Rural de Baependi, representado por Marilze Faria Pereira. Suplente: Sindicato Rural de 

Baependi, representado por Cyro Pereira Goulart Neto. Comunidade Científica: Titular: 

UFJF, representado por Juliane Floriano Lopes. Suplente: UFJF, representado por Fátima 

Regina Gonçalves Salimena. ONG: Titular: Nascente Associação Ambiental, representado 

por Ricardo Souza Toledo Ferreira. Suplente: Nascente Associação Ambiental, 

representado por Paulo Maciel Junior. Titular: Fundação Matutu, representado por Carlos 

Eduardo Pedemonte. Suplente: Fundação Matutu, representado por Guilherme de Melo 

França. População Residência/Entorno: Titular: Comunidade Vargem Grande, 

representada por Lilian Massena Freund. Suplente: Comunidade Piracicaba, representada 

por Natanael Nunes Ferreira. Titular: Comunidade Céu do Gamarra, representada por 

Mariana Gravina Prates Junqueira. Suplente: Comunidade Céu do Gamarra, representada 

por Carolina Rabello Pedalino Costa. Setor Formal de Ensino: No caso do “setor formal 

de ensino” havia duas vagas disponíveis, sendo uma vaga de titular e uma vaga de suplente, 
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e duas escolas interessadas, não havendo consenso sobre a disposição titular/suplente. 

Assim, na presença de todo o plenário, houve realização de sorteio para definição, ficando 

com a seguinte composição: Titular: Escola Estadual Joaquim Alvarenga Maciel, 

representado por Susana Verri Campos. Suplente: Escola Estadual Nossa Senhora de 

Montserrat, representado por Rozimery Inácio Lopes. Extensão Rural: Titular: EMATER 

Baependi – MG, representado por André Cesar Henriques. Suplente: EMATER Aiuruoca – 

MG, representado por Ronaldo Lopes de Siqueira. Finalizando o processo, a equipe do IEF 

agradeceu a presença de todos, sendo que a Gerente do Parque já propôs data preliminar 

para posse e primeira reunião do Conselho eleito, ficando agendado para o dia 25 de 

setembro de 2014, às 10h00, em local a ser definido, ficando as sugestões: CVT em 

Itamonte, Fazenda Santa Rita no interior do Parque ou Céu do Gamarra. Foi esclarecido aos 

presentes que após o término do processo de eleição, é aberto o período de recurso e, após 

análise e resultado final, previsto para 12 de setembro conforme cronograma, há a 

publicação da Portaria de nomeação efetiva pela Diretoria Geral do IEF. A partir daí o 

Conselho Consultivo estará apto a realizar sua primeira reunião. Ainda, foi informado que a 

ATA da reunião ficará disponível no site www.ief.mg.gov.br para consulta, assim como 

demais documentos do Conselho, no link dentro de “áreas protegidas” - “conselho 

consultivo”. Foi aberta a palavra aos presentes para encerramento, sem maiores 

manifestações. Assim, nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 16h40.  

 

 

 

 

 

Clarice Nascimento Lantelme Silva 

Gerente do Parque Estadual Serra do Papagaio 
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Fotos da reunião: 

 

 
 

 

 
 

 

 


